
26/06/2025

Μ. Χαρακόπουλος με Αρχιεπίσκοπο Σινά: Χρέος 
όλων των Ορθοδόξων να σταθούν στο πλευρό 
της Ι.Μ. Αγίας Αικατερίνης
/ Επικαιρότητα

«Είχα την ευλογία και την τιμή να προϋπαντήσω στην εθνική 
αντιπροσωπεία τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. 
Δαμιανό, ο οποίος ενημέρωσε επισήμως τον Πρόεδρο της 
Βουλή των Ελλήνων, την ελληνική αντιπροσωπεία στη 
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) και τους 
Προέδρους των αρμοδίων επιτροπών της Βουλής, για το μείζον 
ζήτημα που ενέσκηψε με απόφαση αιγυπτιακού δικαστηρίου, 
που αμφισβητεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς της Ιεράς Μονής 
Αγίας Αικατερίνης στο όρος Σινά.

Ως ΔΣΟ στεκόμαστε αταλάντευτα στο πλευρό της Ελληνορθόδοξης Σιναϊτικής 
Αδελφότητας, η οποία επί 1500 χρόνια φυλάττει Θερμοπύλες στο Θεοβάδιστο 
Όρος. Μόλις τον περασμένο Μάρτιο είχαμε επισκεφθεί την Ι.Μ. της Αγίας 
Αικατερίνης, όπου είχαμε συνάντηση με τους μοναχούς, αλλά και τον κυβερνήτη 
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του Νοτίου Σινά. Ιδιαίτερα, στην παρούσα δοκιμασία αξιοποιούμε κάθε δυνατότητα 
που διαθέτουμε σε διεθνές επίπεδο, ώστε να κατοχυρωθεί το αυτονόητο αίτημα 
αναγνώρισης των ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων της Ιεράς Μονής στους χώρους που 
από αιώνες κατέχει. Για τον λόγο αυτό, άλλωστε, και η Γενική μας Συνέλευση στο 
Βουκουρέστι υιοθέτησε σχετικό Ψήφισμα στήριξης στην Ι.Μ. της Αγίας 
Αικατερίνης, που εγκρίθηκε και από τις 15 κοινοβουλευτικές αντιπροσωπείες που 
συμμετείχαν. Χρέος όλων των Ορθοδόξων να σταθούν στο πλευρό της 
αρχαιότερης εν ενεργεία μονή στον κόσμο».

Τα παραπάνω δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας, Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος μετά τη 
συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραϊθώ και Ηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά κ.κ. Δαμιανό, οποίος πραγματοποίησε 
επίσημη επίσκεψη στη Βουλή των Ελλήνων κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου της 
Βουλή των Ελλήνων κ. Νικήτα Κακλαμάνη.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος διαβεβαίωσε τον Αρχιεπίσκοπο Σινά ότι «θα εντείνουμε 
τις προσπάθειές μας προς πάσα κατεύθυνση, μεταξύ αυτών και προς το αιγυπτιακό 
κοινοβούλιο με το οποίο διατηρούμε πολύ καλές σχέσεις, ώστε να δοθεί η 
κατάλληλη λύση στο δημιουργηθέν πρόβλημα, έτσι ώστε η Σιναϊτική Αδελφότητα 
να εξακολουθήσει απερίσπαστη το σπουδαίο πνευματικό έργο της, που την έχει 
αναδείξει σε Φάρο του Οικουμενικού Χριστιανισμού».



Στη συνάντηση, εκτός του κ. Μάξιμου Χαρακόπουλου, παρόντες ήταν τα μέλη της 
αντιπροσωπείας της Βουλής των Ελλήνων στην ΔΣΟ, οι κ.κ. Θεόφιλος 
Λεονταρίδης, Γιώργος Καρασμάνης, Απόστολος Πάνας και Χάρης Μαμουλάκης, ο 
πρόεδρος της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Χριστόδουλος 
Στεφανάδης, ο αντιπρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας κ. Δημήτρης 
Καιρίδης, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Βασίλειος Μπαγιώκος και ο 
διπλωματικός σύμβουλος του Προέδρου, πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Οικονομίδης. 
Τον Αρχιεπίσκοπο Σινά συνόδευαν στη Βουλή ο μοναχός π. Πορφύριος και ο νομικός 
εκπρόσωπος της μονής κ. Χρήστος Κομπιλίρης.










